



## 臺灣 苗栗

### 義診日慶生日 發願慰疾苦

2021.10.10

文／王瓊瑤 攝影／詹德詮

已經持續服務十四年的卓蘭鎮坪林義診與往診，前陣子受疫情升溫影響再度暫停五個月之久，終於在十月十日重新啟動。東勢區人醫會幹事徐玉如說：「我們在臺灣這樣的寶島真的很幸福，今天能聚在這裡，都要感恩很多的醫務人員，這些大醫王與白衣大士的付出，所以我們要抱持著一顆感恩的心回饋。」開診前，中區慈濟人醫會卓錫彬醫師也致詞感謝梧棲、后里與東勢區的社區志工共同承擔此次的義診。

團隊遵守防疫規範，此次的義診沒有提供牙科看診與按摩服務，但是仍然有提供義剪，以及音樂饗宴，包含臺中市后里區昌哥薩克斯風、后里區榮董王亭怡師姊的古箏表演與東大社區志工張永斌的口琴獻藝，讓坪林義診熱鬧不已！

義診當天正好是紀邦杰醫師與東勢區互愛一協力二組長楊錦鳳師姊的生日，大夥歡喜為兩人慶生。紀醫師也帶著大家發下五個大願，一願國泰民安、風調雨順，二願聲聲祈禱、發心立願，三願跟著上人心，跟著上人的腳步，四要感恩卓錫彬醫師與同修楊錦鳳師姊，持續為坪林義診付出不間斷，五願大家都平安順利。兩位壽星也在現場為慈濟購買疫苗帶動募心募愛。



中區慈濟人醫會十月十日舉辦坪林義診，開診前，壽星之一紀邦杰醫師為購買疫苗帶動募款。

紀邦杰醫師提到，因為義診停了好一陣子，心中掛念著卓蘭三位關懷戶的健康狀況與生活起居，因此在上個月中秋節期間，特地邀約卓醫師、兩位護理師以及當地社區志工前前往診關懷。

「其中，中風臥床的鄧阿公，褥瘡傷口已經痊癒，唯獨前回好不容易才清理好的臥室內，這次發現又有多處的糞便在病床與牆壁上，環境極為惡臭、凌亂不堪，我們也趁此機會教育兩個在家的孩子，帶著他們一起清理床鋪、刷洗牆壁，教他們如何照顧臥床的父親。」人生的苦難偏多，尤其病苦最苦，中區慈濟人醫會致力偏鄉往診，除了見苦之福，紀醫師期許醫療志工團隊更應把握因緣多付出。

聽聞慈濟義診復工，多位已算是熟面孔的老病人前來掛號看診。卓醫師耐心了解病情，並依據血壓、血糖的數據詳細問診，向長輩們耳提面命務必按時服藥，才能讓身體狀況恢復穩定。大德徐女士說：「我有接到慈濟的電話，知道今天有義診就來了，醫生說我血壓正常，但血糖太高，藥要按時吃，謝謝醫師，也謝謝慈濟。」

張郁辛護理師兩年多前自卓蘭鎮衛生所主任職務退休，今日在義診現場不僅協助長者量血壓，同時衛教長者平常應如何照顧自己，也特別向糖尿病患者做經驗分享，如同照顧家中的老菩薩一樣地對待，極其用心。人醫團隊把握當下，為守護偏鄉長者的健康全力以赴。



卓錫彬醫師為身體不適的長者仔細問診、開藥。



在地民間團體代表響應募心募愛，並感恩人醫團隊長期以來照顧鄉親健康。